

國立高雄大學校長赴南韓培材大學參訪紀要

一、參訪行程：

2008/6/9 啓程、6/10 參訪培材大學、簽訂學術交流協議、6/11 返程

二、參訪人員：

校長：黃英忠 法律系主任：紀振清

三、參訪紀要：

1.受邀緣由：

南韓培材大學校長鄭淳勳(Chung, Soon-Hoon)博士於 2007 年來台參加大學校長會議，應本校黃英忠校長之邀來國立高雄大學作短暫訪問，由於本校黃校長係南韓成均館大學管理博士，精通韓語，與鄭校長就未來兩校學術交流事宜，作了深入的溝通。是以，本校於今年四月接獲培材大學之邀，前往該校簽訂學術交流協議，乃由校長率法律系紀主任，於 6 月 9 日起程赴約參訪。

2.培材大學現況：

培材大學位於南韓地理中央位置的大田廣域市，並且將是未來南韓由首爾遷都的預定城市。該校由南韓第一任總統 Rhee, Seung-Man 創於 1885 年，係南韓第一個高等學府。以目前整體大學規模而言，培材大學位居南韓第 10 名，擁有人文(6 系)、外語(9 系)、商管(3 系)、法學(2 系)、休閒(4 系)、生科(6 系 2 學程)、工程(7 系 1 學程)及藝術(2 系 3 學程)等九個學院，並有研究所轄下 20 個博士、29 個碩士學位以及 5 個與其他大學及研究機構合作的碩士及博士學位，而且目前有超過 2 萬名學生，其中有 1400 名外國學生(包含 900 名中國學生)。該校之建築工程學科頗富盛名，校內建築物中不乏得到國家獎章的殊榮者。二年前該校又係南韓首度認證編纂韓語教學教材的第一個大學。該校於大田市，乃是支援該都市的人才智庫，並主持或執行許多工程與生科方面國家實驗中心任務。故培材大學於南韓的學術地位日益重要，自不待言。

四、未來兩校合作方向

依簽訂的學術交流協議內容，國立高雄大學與培材大學將進行教師及學生之互訪機制，以及技術合作的科研。尤其今年國立高雄大學成立東亞學系，其中之韓語教學將是一大特色，培材大學的韓語教學成果適足以提供高大的教學所需，甚至派遣韓語教師前來任教。而兩校於建築工程方面的學術成就均佳，亦可作深入的研究與交流。